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Competeéncia matematica
Serie 1

Dades de la persona aspirant Qualificacid

Cognoms i nom

DNI1

INSTRUCCIONS

Material que han de portar les persones aspirants el dia de la prova:

o A part del material d’Gs habitual (boligraf, regle, escaire, semicercle graduat, llapis de
colors, etc.), també es podra utilitzar calculadora cientifica, sempre que la porti la persona
aspirant.

 En cap cas no es permetra la cessio entre les persones aspirants ni de calculadores ni de cap

altre material.

Contesteu totes les qiiestions en el mateix full d’enunciats. En cap cas no es corregiran les

qiiestions resoltes en d’altres fulls.
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1.

Un empresari ha de viatjar a diversos paisos europeus. Calcula que necessitara 1’'equivalent
a 1800 euros per a les seves despeses a Anglaterra i I’equivalent a 2400 euros per a les seves
despeses a Suissa. D’altra banda, ja disposa de 15000 corones sueques per a Suecia.
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[1,5 punts: 0,5 punts per cada apartat]

A

Calculeu:
a) Sabent que 1 euro equival a 0,878 9 lliures, quantes lliures necessita per a anar a Anglaterra?

b) Sabent que 1euro equival a 1,123 4 francs suissos, quants francs suissos necessita per
a anar a Suissa?

¢) Sabent que 1 euro equival a 9,2719 corones sueques, quants euros representen les 15 000
corones que té?



2. Resoleu les equacions de primer grau segtients:
[1,5 punts: 0,5 punts per cada apartat]

a) 4x-2(x-5)=0




3. Un excursionista ha caminat durant 2 hores i 45 minuts. En total, ha recorregut 13,75 km
a una velocitat mitjana de 5km/h.
[1,5 punts: 0,25 punts per cada apartat]

a) Quants metres ha caminat en total?

b) Quants decametres sén?

¢) Quants centimetres?

d) Quantes hores ha estat caminant en total? Expresseu el resultat amb dos decimals.

e¢) Quants minuts sén?

f) Quants segons?



4. La figura segiient esta formada per un semicercle, un quadrat i un triangle isosceles.
[1,5 punts: 0,25 punts pels apartats a i di 0,5 punts pels apartats b i ¢]

Calculeu:
a) Larea del quadrat.
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b) L'area del triangle.

¢) L'area del semicercle.

d) L'area total.



5. Una capsa metallica fa 25 cm de llargaria, 20 cm d’amplaria i 12 ¢m d’algaria.
[1 punt: 0,25 punts per cada apartat]

Calculeu:
a) El volum de la capsa, en centimetres cabics.

b) La superficie de planxa, en centimetres quadrats, que s’ha utilitzat per a fabricar-la.

¢) Expresseu el volum obtingut a l'apartat a en decimetres ciibics.

d) Expresseu la superficie obtinguda a I'apartat b en decimetres quadrats.

6. Observeu la funci6 segiient: y = %X -1.

[1,5 punts: 1 punt per 'apartat a i 0,5 per |'apartat b]
a) Completeu la taula de valors.

b) Representeu graficament la funcié en el sistema de coordenades.




7. El grafic segiient mostra els diners que reben els quaranta joves d'un poble per a les seves
despeses personals.
[1,5 punts: 0,5 punts per cada apartat]
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30 Euros

a) Quants joves reben menys de 18 euros?

b) Quin percentatge de joves reben 30 euros?

¢) Elaboreu una taula de freqiiencies absolutes a partir de les dades del grafic.
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L'Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié lingiiistica i de I'edicié d’aquesta prova d'acces



